

„Faptul că s-a creat un referendum este un lucru constituțional (...) Nu trebuie să mergem spre anumite extreme, să spunem că noi ne batem cu corupția.“ - Marian VANGHELIE în Spania



Sarkozy vine la Élysée

pag. 7



ZIUA

Director: SORIN ROȘCA STĂNESCU

Mentor: CONSTANTIN BĂLĂCEANU-STOLNICI

cotidian național fondat în 1930

Sindromul „Boală pe Băsescu“

Adrian PĂTRUȘCĂ



Înverșunarea, ura împotriva lui Băsescu transformă un conflict politic într-o mineriadă. Așa cum a fost nevoie de 17 ani pentru ca statul român să poată fi externat și reprimat în lumea civilizată, mă tem că la fel va fi și acum.

Acum nu ne doare. Suntem încălziți, excitați. Ferbe adrenalina. Pline de vântăți din cap până-n picioare, nu simțim loviturile grele cum ne macină măruntaiele. Organele vitale. Cum ne zdruncină creierii. Nu simțim hemoragia internă, care va continua mult după ce încetarea se va fi terminat.

Înverșunarea, ura împotriva lui Băsescu (care, iată, iau crescut popularitatea), transformă un conflict politic într-o mineriadă. Așa cum a fost nevoie de 17 ani, mult după ce mineri se retrăseseră din București și sângele fusese spălat de pe caldarâm, pentru ca statul român să poată fi externat și reprimat în lumea civilizată, mă tem că la fel va fi și acum. Unul dintre combatanții, fie Băsescu, fie Coaliția Anti, va fi mort și îngropat (sper că numai politic) de mult, dar noi vom continua să ne ținem de sale și să scuipăm sânge. Vântățile se duc, oasele se dreg repede. Organele interne, însă, se refac mult mai greu. Dacă se refac. Organele interne ale statului sunt instituțiile fundamentale și principiile de funcționare democratice. Ele suferă acum, în furiă încetărită, lovitură cu efecte incalculabile pe termen lung.

Iată legile, bunsoară! Teoretic, ele trebuie respectate, sub amenințarea pedepsei. Practic, însă ce aflăm noi astăzi? Că doar boii trebuie să le respecte. Jupiter și gască au voie nu doar să ignore, dar chiar să le schimbe după plac și interes. Dacă interesul o cere, legea referendumului e proastă. Pentru că nu permite demiterea lui Băsescu. Asta enervează. Și nervii au fost atât de mari încât legea referendumului a fost schimbată de trei ori în trei luni. Un alt proiect de lege urmărea să interzică președintelui suspendat să mai candideze. În proiectul de lege a lustrat și a introdus un punct special care îi scoate pe foștii comandanți de nave din viața politică. Comisia specială a Parlamentului îi interzice lui Băsescu să apară la televiziunea și radioul public în această campanie, în afara cazului că un partid binevoiesc se îl cedeze. Și asta, în ciuda faptului că Băsescu este chiar subiectul acestui referendum. Criza politică a demonstrat ceea ce bănuia toată lumea, și anume că este un document atât de imbecil și de îmbărgat, încât nimeni, dar absolut nimeni nu se poate descurca singur prin el. E nevoie ca un popor întreg să se uite în gura stîrbă a Curții Constituționale mai ceva ca la Oraculul din Delfi. Constituția trebuie schimbată. Însă dacă schimbarea Constituției se va face tot în funcție de Băsescu, o compromitem și pe asta.

O reformă instituțională și constituțională e compromisă pentru mult timp de-acum încolo. Ea nu se va putea face, la modul serios, iar nu de formă, cu ACTUALUL Parlament. Cu ACTUALA clasă politică. E nevoie de o curățenie politică generală. Votul unanional ar putea fi o sansă. Dar cine îl vrea cu adevărat?

S-a ajuns ca singurul principiu de guvernare să fie „Boală pe Băsescu“. Iar programul post-aderare al României se rezumă la un singur obiectiv: „Jos Băsescu!“ În aceste condiții, respectul față de lege e compromis pentru o bucată bună de vreme. Cât despre respectul față de Parlament, el era de mult la pământ. Subordonarea de câteva luni bune a Legislativului exclusiv acțiunii de anihilare a lui Băsescu nu face decât să îl îngroape.

Arătarea Semnului Sfintei Cruci la Ierusalim; Sf. Mucenicul Acachie și Codrat.

Bomba de la metrou

Un raport secret al Metrorex dezvăluie că oricând în subteran e posibilă o catastrofă

pag. 3

Notele de constatare din raport semnalează grave deficiențe ale trenurilor marca „Bombardier“ ▶ Cele mai grave, care pot produce un dezastru, se referă la calea de rulare ▶ Au fost constatate încălzirea rapidă a roților și modificarea culorii lor ▶ De asemenea, s-a semnalat și apariția unor cratere în șine și desprinderi de metal, cu toate că piesele sunt confecționate dintr-un oțel cu o rezistență la rupere mai mare decât cea a șinelor ▶ Mai mult, s-a constatat și apariția unor „arcuri electrice“ la calea de rulare, în timpul trecerii trenurilor, fapt ce crește considerabil riscul izbucnirii unui incendiu ▶ Contractul cu „Bombardier“ a fost semnat în 2004 de Gheorghe Udriște, omul de încredere al lui Băsescu, care era primar general ▶ Raportul a fost întocmit de un colectiv complex de specialiști din cadrul Metrorex, sub egida Serviciului Siguranța Circulației și Control



LUCIAN CURELARU - ZIUA FOTO

anchetă pag. 10

Zimnicea sub talpa lui Niculae

Primarul Petre Părvu, în spatele căruia se află cumătrul său, magnatul Ioan Niculae, conduce destinele Zimnicei după bunul plac și cu încălcarea legii

Un grup de consilieri locali s-a adresat cu un memoriu prefectului, Ionel Iznă, în vara anului trecut. Cum acesta nu s-a sinchisit să le dea vreo răspuns, consilierii sau plâns ex-ministrului Administrației și Internelor, Vasile Blaga, care a adoptat aceeași atitudine complice.



anchetă pag. 11

Kondyakov s-a văzut cu Tăriceanu

Premierul Călin Popescu Tăriceanu s-a întâlnit în data de 12 aprilie, la Guvern, cu consultantul politic al lui Putin, Alexandru Kondyakov.

Sapte zile mai târziu, Parlamentul vota pentru suspendarea din funcție a lui Traian Băsescu. Numele lui Kondyakov a fost pomenit de Traian Băsescu într-un interviu acordat unui ziar central, președintele suspendat spunând că există afirmatii despre structuri externe interesate în destabilizarea României și că este interesat dacă, înainte de votul de suspendare, „un domn foarte important, Kondyakov“, s-a întâlnit cu politicieni români. Întâlnirea dintre Tăriceanu și Kondyakov - care este și unul dintre liderii Maso-

neriei ruse - ne-a fost confirmată de purtătorul de cuvânt al Guvernului, Camelia Spătaru. Întâlnirea a avut loc la solicitarea lui Kondyakov, în numele companiei pe care o reprezintă, a durat aproximativ 15 minute, de față fiind Secretarul General al Guvernului, Radu Stroe (PNL), și doi consilieri de stat ai premierului. A fost o întrevedere de prezentare. Despre întrevedere nu fost înștiințate cu transparență toate instituțiile abilitate pentru a se asigura o informare adecvată, fiind cunoscută activitatea interlocourilor. Nu s-au discutat absolut deloc probleme de politică internă, ne-a declarat Spătaru. Liderul PSD Mircea Geoană a susținut sâmbătă că nu îl cunoaște și că nu s-a întâlnit vreodată cu Alexandru Kondyakov, catalogând drept o intoxicare afirmatiile lui Băsescu. (Răzvan GHEORGHE)

anchetă pag. 11

Mordechai Tzivin, amenințat

Directorul ziarului „Gardianul“, Alecu Racoviceanu, s-a întâlnit cu avocatul israelian al lui Omar Hayssam într-un hotel din Bruxelles. Jurnalistul susține că Tzivin a fost indus în eroare și mintit pentru a nu mai depune mărturie în fața Parlamentului.

Tzivin crede că un grup din România, având puternice legături politice, l-a împiedicat, mesaje de amenințare, să vină în țară.

eveniment pag. 4-5

Miting mamut la Constanța

După ce a adunat sâmbătă peste 10.000 de români la mitingurile organizate la Madrid și Castellon, Băsescu și democrații au reușit o mobilizare exemplară, reușind să adune în jur de 15.000 de oameni la Constanța.

Îmbrăcat într-un pulover roșu aprins, asortat cu cămășă albă, Băsescu s-a început defilarea prin fața celor 15.000 de oameni prezenți în Piața Ovidiu din Constanța, pe ritmurile dansului popular Ciuleandra. Președintele suspendat chiar a încercat un dans în fața multămii în delir, dar s-a lăsat să se manifeste prea mult.

